

Колхозная ПРАВДА

Год издания
15-й

Орган
Бутурлинского
РК ВКП(б)
и райсовета
Горьковской
области

За четкую работу в период уборочной

Четвертый год Отечественной войны Советского Союза ознаменовался новыми блестящими успехами на фронтах. Это обязывает нас, работников тыла, работать еще напряженнее, чтобы трудом удвоить эти победы и ускорить окончательный разгром врага.

Колхозники, колхозницы и все трудящиеся нашего района неплохо провели весенний сев, в основном подняли пары, заложили кормовую базу для животноводства — силос, закончили сенокос.

Колхозы — передовики: «Труженик», «Красный гремичий», «Смычка» и другие, выполнив очередные задачи сегодняшнего дня, готовятся встретить во всеоружии важнейшую сельскохозяйственную кампанию — уборку урожая.

Но далеко не все руководители колхозов поняли важность таких мероприятий, как подъем паров, закладка силоса и сдача сена государству. Все колхозы Ургинского, Андреевского, Инкинского, большинство колхозов Кочуновского и Уваровского сельсоветов преступно затянули замот паров, поставив под угрозу срыва урожай будущего года. Не лучше обстоит дело с закладкой силоса и сдачей сена государству. Отдельные руководители, как например председатель колхоза «Строитель», Смагинского сельсовета, тов. Потанин прибегают к очковтирательству при подаче сводок о закладке силоса. Колхозы Вакалдского, Погореловского и Ургинского сельсоветов не сдали государству ни одного центнера сена.

Это положение необходимо исправить теперь же.

Только самозабвенный труд на колхозных полях обеспечит своевременную и качественную уборку богатого военного урожая. До начала косовицы озимых остались считанные дни. Необходимо еще раз проверить готовность уборочных машин и инвентаря, довести план уборки до каждого бригадира, звеньевой и колхозника. Правильно расставить рабочую силу, строго охранять урожай, чтобы ни один колос, ни один килограмм зерна не были расхищены или потеряны. Mobilизовать на уборочную все людские резервы и тяговую силу, чтобы в самые сжатые сроки убрать, обмолотить и сдать хлеб государству.

Очередной пленум РК ВКП(б) поставил перед партийными и советскими организациями ряд задач, которые необходимо выполнить в период уборочной кампании. Страна и фронт требуют от нас четкой, слаженной работы и мы должны выполнить свой долг перед Родиной.

Индивидуальная сдельщина — залог повышения производительности труда

В колхозе «3-й решающий год пятилетия», Уваровского сельсовета, продолжительное время работали скопом. На прополке работали вместе по десять и более человек. Надеясь друг на друга, колхозники не торопились, выходили в поле около 9 часов, значительную часть рабочего времени тратили на разговоры. Поэтому то нормы выработки систематически не выполнялись, качество было низкое. Благодаря неправильной организации труда, колхоз стал отставать с проведенным прошлых работ.

Райком партии, райисполком и райзо потребовали от правления колхоза немедленно изменить работу — ввести индивидуальную сдельщину, повысить качество работы.

После введения индивидуальной сдельщины бригадиры отделили каждому колхознику отдельный участок. На следующий день

женщины рано вышли в поле, каждая на свой клан. Трудились напряженно, обращали особое внимание на качество работы. В первый же день, после введения индивидуальной сдельщины, ни одна колхозница не ушла с поля, не выполнив дневной нормы. В бригаде № 1 все женщины выполнили дневное задание на 120-130 процентов, а колхозницы Стрижова П. С. и Гурьева О. Д. — на 260 процентов каждая, заработав при этом по 3,9 труддня.

Применение индивидуальной сдельщины на прополке дало возможность увеличить производительность труда в 4-5 раз. Этот опыт говорит о том, что индивидуальная сдельщина на полевых работах должна найти широкое применение во всех колхозах нашего района и во всем цикле сельскохозяйственных работ.

А. Орловский.

Нерадивый руководитель

Ровно месяц тому назад бюро райкома партии на очередном заседании жестко предупредило трех председателей колхозов, которые не выполнили решение бюро РК ВКП(б) от 6 июня «О подъеме паров и вывозке навоза». В числе их был предупрежден и т. Царев, председатель сельхозартели «Серп и молот», Бремницкого сельсовета.

Однако соответствующих выводов из этого решения т. Царев для себя не сделал. В его колхозе не поднято паров 118 га, из плана 378 га. Урожай будущего года он заведомо ставит под угрозу срыва. Тов. Царев успокоился на том, что тракторы работают плохо и ему за счет этого дадут скидку на подъеме паров. Он не использовал по-настоящему конную тяговую силу, не прибрел крупный рогатый скот колхоза и колхозников. Затяжка в подъеме паров вредно отразилась и на выполнении других сельскохозяйственных ра-

бот. Колхоз не сдал государству ни одного центнера сена, план силосования выполнен только на 50 проц.

Организация труда поставлена плохо, индивидуальная сдельщина применяется только на пахоте. Отсюда понятно, почему картофель только еще начал полоть, а к прополке прося на площади 160 га и не приступали.

Какими соображениями руководствуется т. Царев, пустив всю работу в колхозе на самотек. Ведь сроки подъема паров и силосования давно истекли.

Следует напомнить такому председателю, что если он не хочет проводить в жизнь решения вышестоящих организаций, то райком партии выполнит свое постановление — привлечет нерадивого руководителя к ответственности вплоть до снятия с работы и отдачи под суд.

М. Зубкова, инструктор
орготдела райкома ВКП(б).

Слова колхозников не расходятся с делом

Страна и фронт требуют от работников тыла четкой и самоотверженной работы.

Сознавая это, колхозники сельхозартели «Труженик» хорошо поработали на весеннем севе. К 30 июня закончили прополку, 2 июля подняли пары и 15 закончили сенокос и полностью рассчитались с государством по сенопоставкам. Все эти мероприятия они провели своевременно, благодаря энтузиазму, честному отношению к социалистической собственности, благодаря правильной организации труда и заботе о коне.

Кони в этом колхозе хорошо ухитаны, во время налоены и накормлены, в стойлах светло и чисто. С первого же взгляда чувствуется заботливая и любя-

щая рука опытного конюха.

Такими в действительности являются конюхи Спиридонов А. П. и Кузнецов Ф. А. Практика восьмилетней работы показала им, что не одни концентраты решают упитанность животных, а правильный режим и любовный уход способствуют хорошему состоянию скота. Оба конюха работают четко и слаженно. В этом году весь полученный молодняк они сохранили полностью.

—Своей работой мы еще больше будем помогать Красной Армии, чтобы она быстрее разгромила немецко-фашистских захватчиков, — говорят товарищи Спиридонов и Кузнецов.

Свое обещание колхозники подтверждают делами.

В. Михеева.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий с 12 по 18 июля 1944 г.)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосколяники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «пантера». За 2 дня советские войска продвинулись вперед на 25 км., расширили прорыв на 150 км. по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до семи тысяч немецких солдат и офицеров и взято 1500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и 13 июля освободили столицу Литовской Советской республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8 тысяч солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5 тысяч гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7 тысяч винтовок и автоматов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР — город Алитус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорусских

фронтов после трехдневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформ с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Ружаны, Пружаны, Шерешов, Дрогичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта, при поддержке Днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом Пинск. Моряки Днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и 2 землечерпательных машины.

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную, глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 км., расширив прорыв до 200 км. по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волянской области: гор. Порцик, гор. Горохов, районными центрами Львовской области: городом Радзехов, гор. Броды, гор. Золочев, гор. Буск, гор. Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45-й немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

Сдают скот на фермы

Для пополнения животноводческой фермы колхозу «Вперед» (Кутарша) нужно было законтрактовать по плану 10 голов крупного рогатого скота.

18 июля колхоз принял на ферму от колхозников 12 телят. Комиссия по приему молодняка, в которую вошел ветврач т. Борнилов П. Г., приняла от колхозников Кузнецова В. И. и

Грачевой Е. И. телят весом по 129 кг. Колхозница Кузнецова Е. И. сдала теленка весом 123 кг. Дячнова Е. В. — 111 кг. Телят весом 77 и 74 кг. принято только 2.

8 телят, которые законтрактованы сверх плана, будут также сведены на ферму.

С. Муравьев,
зав. фермой.

Выиграл 25000 руб. на билет

Третьей денежно-вещевой лотереи

11 июля Бутурлинской райсбер- Б.-Якшенского сельсовета, Шередиу Ивану Яковлевичу райсбер- касса оплатила выигрыш полностью.

Владельцу билета — колхознику сельхозартели имени Баринава,

касса оплатила выигрыш полностью.

А. Бадянина, зав. райсбер- кассой.

Берите пример со сливача Власовой

Сливача села Игнатово Екатерина Васильевну Власову хорошо знают не только в нашем районе, но и в области. За хорошую работу «Главмолоко» премировало сливача т. Власову денежной премией.

Колхоз «Большевик», где работает сливачом Екатерина Васильевна на 16 июля выполнил план молокопоставок на 90 процентов к годовому заданию. С честью выполнили свои обязательства перед государством и колхозники села Игнатово. На 1 июля они

полностью рассчитались с государством по молоку. Патриоты колхозной деревни проявляют заботу о фронтовиках. В фонд здоровья защитников Родины они сдали сверх плана 6 кг. масла.

Товарищи сливачи, берите пример с Екатерины Васильевны Власовой, выполняйте в срок обязательства перед государством. Этим вы можете быстрее разгромить ненавистного врага.

Е. Хапаева, управ. Бутур.
РЗК „Главмолоко“.

Сдают молоко в счет 1945 года

Колхоз «Труженник», Бутурлинского сельсовета (председатель Панкратов П. П.) 15 июля полностью рассчитался с государством по молоку за 1944 год. Сейчас

все молоко колхоз сдает в счет молокопоставок 1945 года. На 18 июля сдано уже 1200 литров.
Н. Моркова.

Усилить внимание воспроизводству коня

Партия и правительство 12 мая 1943 г. издали специальное постановление о мерах по увеличению поголовья лошадей в колхозах. Это постановление имеет исключительную важность, так как значение коня в годы войны сильно возросло.

Но многие колхозы не учли всей важности этого постановления и вместо увеличения допустили в 1943-44 г.г. большую сброску конского поголовья. К таким относятся колхозы Андреевского, Кочуновского, Кетросского, Инкинского, Ургинского сельских советов. Случайной кампанией здесь интересуются мало, поэтому и результаты плачевные. По Андреевскому сельсовету из 83 конематок, годных к размножению, доведено до отбоя только 69, по Борнуковскому — из 65 лишь 43, по Инкинскому — из 58 — 48, по Ургинскому — из 21 — 5 конематок. Не закончена случайная кампания и в колхозах Напальковского сельсовета: «Красная стрелка», «Красное знамя», «Первомайское утро», им. Кирова, Крутецкого сельсовета, хотя пробу конематок здесь прекратили.

Совсем не занимались случайной кампанией организации и учреждения района — как дорожка,

уполнаркомзаг, заготовсырье, молокосоюз, нархозучет и др. Для руководителей этих организаций, видимо, не обязательно выполнение постановления партии и правительства от 12 мая 1943 года.

Все лучшие сроки случной кампании прошли, но чтобы не оставить конематок совсем холостыми, не получив от них приплода, руководители колхозов и организаций должны использовать оставшийся июль месяц для покрытия всех конематок, с доведением их до отбоя. Всех непокрытых, но плохо упитанных конематок следует освободить от работы, предоставить им круглогодичную пастбю. Жеребцов — производителей выпускать в табуны лошадей, используя их в вольной случке. На каждую покрытую и доведенную до отбоя конематку иметь случайное свидетельство и не прекращать пробу всех конематок до тех пор, пока каждая из них не будет отбизать в течение месяца. Пробу производить через 1-2 дня.

Проведя все эти мероприятия, можно быть вполне уверенными в том, что от каждой конематки будет получен приплод, а значит увеличится прародок конского поголовья.

А. Релина,
зоотехник по коню.

О кустовых выводках

МОЛОДНЯКА

В начале августа текущего года райзо организует показ лучших животных и достижения отдельных колхозов в деле выращивания молодняка путем проведения кустовых выводов молодняка. Цель этого мероприятия — обмен опытом лучших работников животноводства, внедрение лучшего опыта в практику других колхозов.

Многие колхозы и отдельные работники животноводства в этом году добились неплохих показателей в сохранении молодняка. В колхозе «Большевик» (Иржино) телятница Хромова Целая Иванова полностью сохранила приплод 34 телят, телятница Марычева Дарья Михайловна (сельхозартель «Ленинский путь», Смагинского сельсовета) сохранила молодняк в количестве 23 телят, Фролова из колхоза «Большевик» (Игнатово) сохранила 37 телят. Свиноварка сельхозартель «Культура», Крутецкого сельсовета, Жулина Мария Матвеевна сохранила приплод поросят от шести свиноматок.

Опыт работы передовиков должен стать достоянием всех работников животноводства района. Выводкам подлежит весь молодняк 1944 г. рождения в возрасте телят не моложе 2 месяцев, агнята — 3 месяцев, поросята в возрасте 2 месяцев после отъема от свиноматки.

На кустовые выводи молодняка председатели колхозов и зав. фермами должны подготовить этикетки для каждого животного с указанием на них пола, клички, возраста, живого веса, происхождения животного и фамилии ухаживающего за скотом работника. Эти товарищи поделится опытом ухода за своими питомцами.

Затем комиссия подведет итоги работы по сохранению и воспитанию молодняка. Лучшим колхозам и отдельным работникам, за хороший уход за скотом, будут выданы премии и другие поощрительные награды.

Райзо обязывает всех руководителей колхозов организовать стопроцентную выводку молодняка.

В. Скапшев,
зоотехник райзо.



1.817.000 литров молока
— в фонд здоровья защитников родины.

Колхозники Ивзвской области сверх плана государственных поставок сдали в фонд здоровья защитников родины более 1.817.000 литров молока.

На снимке: знатные доярки колхоза «Верный путь» Ивзвского района Н. И. Голубева (слева) и Е. А. Сорокина готовят к отправке молоко, сданное их колхозом. Они в прошлом году сдавали за каждую фуражную корову в среднем по 2.476 литров молока.

Фото Ф. Карышева.
Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смутнение в стане врага. Гитлеровские власти объявили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия), перенесена в глубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов Западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» в захваченных областях, в панике бегут оттуда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20 тысяч человек.

«Бесконечные караваны», — пишет английская газета «Санди таймс», — тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, так как их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблено и не пытается скрыть свое озлобление против Гитлера».

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Сюсс», в Германии арестованы три генерала за то, что они выс-

казались против продолжения войны. Снят со своего поста командующий немецкими войсками во Франции гитлеровский генерал — фельдмаршал фон-Рундштедт. Его сменил фельдмаршал фон-Клюге, беглый Красной Армией под Калугой и Курском. Шведская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера — фон-Плеттенбурга, уволенного в отставку за «политическую неблагонадежность».

В северной Франции английские войска после многодневных боев заняли город Кан, важный французский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котантен американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сен-Ле. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у врага — в 30 км. от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Арrezzo, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на четвертый срок, если его выберут. Открывающийся 19 июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

Л. Вольнский.

Ответственный редактор
К. Г. ЛОБАНОВА.

Требуются кооператоры «Главмолоко» помощник бухгалтера и помощник мастера для работы на смагинском молочном заводе.

Обращаться в контору «Главмолоко» на станция Смагичо.

Дирекция молокозавода.

Швейцарская артель производит набор учеников-партизан. **Требуется** уборщица. Обращаться: артель им. Чапаева, с. Бутурлино. **Правление.**

Артель им. 18-го Партозвиза производит набор учеников-мальчиков, девушек и взрослых — в садовую мастерскую. **Требуется** сторож. Обращаться: в правление артели, с. Бутурлино, Красная ул. **Правление.**

Конкурс молочности

Повышение удоев молока — одна из первоочередных задач работников ферм. Отдельные руководители колхозов правильно поняли эту задачу.

В колхозе «Красное Сормово» (председатель тов. Дуренков Н. С. и зав. фермой тов. Капдалова Л. М.) за 6 месяцев текущего года на каждую фуражную корову надоено по 516 литров молока, в колхозе «Труженник» (председатель тов. Панкратова П. П. и зав. фермой т. Ефтифеев В. С.) — по 660 литров молока, в колхозе «Вперед» — Кетарша (председатель тов. Вырошинов Я. И. и зав. фермой т. Муравьев С. И.) на каждую фуражную корову получено по 695 литров молока.

На МТФ колхоза «Большевик» — Игнатово (председатель колхоза т. Федотов М. Ф. и зав. фермой тов. Хаброва), благодаря повседневной заботе, проявленной о ферме, удой молока с каждым днем увеличивается. За полугодие здесь в среднем на каждую фуражную корову надоено по 823 литра молока.

Чем объяснить успех получе-

ния высоких удоев на этой ферме? Прежде всего тем, что здесь большое внимание уделяют подбору животноводческих кадров. Большинство животноводов работают на ферме по 5 и более лет и хорошо изучили технику своего дела. Пастух Борстин Семен Акимович более 20 лет пасет стада. Он хороший знаток своего дела. Скот у него всегда сытый, не менее 4-5 раз в сутки, он гоняет его на водопой. В результате применения загонной и ночной пастбью суточный удой на каждую фуражную корову повысился с 7 до 10 5 литров. Доярка этой фермы тов. Федотова Анастасия Михайловна ежедневно от 10 закрепленных коров надаивает по 115-120 литров молока.

Однако в большинстве ферм удой молока крайне низкий. В колхозе «Свобода» (председатель т. Калинин и зав. фермой тов. Валгушева) на каждую фуражную корову надоено всего лишь по 150 литров молока, в колхозе «Красная вол-

на» — по 175 литров. Основная причина низких удоев молока заключается в том, что в этих колхозах не создана материальная заинтересованность для пастухов, оплата их труда не поставлена в зависимость от количества надоев молока, поэтому пастухи не заинтересованы в правильной организации пастбью.

Чтобы мобилизовать внимание работников животноводства на повышение продуктивности скота в условиях пастбищного содержания, по решению областных организаций в период с июля по сентябрь месяц включительно на колхозных товарных фермах проводится конкурс молочности коров. В конкурсе может участвовать весь коллектив работников МТФ, а также и отдельные работники (пастухи, доярки) со всей группой закрепленных за ними коров или же с отдельными коровами. Для руководства конкурсом на ферме, а также для контроля за надоем молока, в каждом колхозе должна быть создана комиссия в составе: зав. фермой, члена

правления и ревизионной комиссии и работников животноводства.

На период конкурса для пастбью коров необходимо выделить лучшие пастбища, организовать на них круглогодичную пастбю. На пастбищах, находящихся далеко от фермы, ввести лагерное содержание. Дойку коров нужно производить не менее 4 раз в сутки.

Для поощрения работников животноводства рекомендуется правлениям колхозов за каждую раздоенную корову во время конкурса выдать разовую премию. Премия начисляется при условии, если достигнутый удой не будет снижен в течение семи-десяти дней после установленного комиссией среднесуточного удоя по 3 смежным дням. Итоги конкурса по каждому колхозу нужно подводить еженедельно и результаты сообщать в райзо.

Проведением конкурса добиться значительного повышения надоя молока в отдельности по каждой ферме — первоочередная обязанность всех доярок, пастухов, зав. фермами и ветеринарно-зоотехнических работников нашего района. **Глаз. зоот. РЗК А. Лалтев.**